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: TllíerMd II. könyvkereskedése.Szerkesztőség és
t

A hirdetések diját jutányosán számítjuk. 
Nyílt tér : soronkint 20 fill. 

Hirdetések és Nyilt tér dija előre fizetendő

Kéziratokat nem adunk vissza.

A fogaras- brassói vasút, i
Mindinkább közeledik a megvaló­

sulás felé a fogaras— brassói vasút és 
bizonyára nem lesz érdektelen olvasóink 
előtt, ha annak legújabb változásáról 
részletesebben referálunk. Nem szorul 
bizonyításra, hiszen már régen túlhala­
dott álláspont, hogy milyen szükséges 
és nélkülözhetetlen ez nekünk, azért tehát 
sietünk a legújabb — örvendetes — 
helyzetet rövidesen ismertetni az ügy 
iránt bizonyosan érdeklődő olvasóinkkal.

Már annak idején közöltük a n, é. 
közönséggel hogy Brassómegye újabban 
100 ezer K-át szavazott meg e célra, de 
olyan kikötéssel, hogy ezt 15 éves egyenlő 
részletekben fizeti ki, A Mandel és Révész 
— vállalkozó — cég azonban e hatá­
rozat megváltoztatása céljából kérvényt 
adott be a brassói alispánhoz. Ezt a 
kérvényt tárgyalta a legutóbb összeült tör­
vényhatósági bizottság, melyet az alispán 
hivott össze f. hó 18-án és amelyen az 
ezen ügyben már régebben kiküldött 
bizottság gyűlt egybe.

A kérdés előadója Karácson 
Endre kir. főmérnök volt, aki ismertette 
a 100 ezer koronáról hozott legutóbbi ha­
tározatot, t. i. hogy az 1 5 évi egyenlő rész­
letben lesz befizetendő. Előadta a Mandel 
és Révész cégnek ez ellen beadott kér­
vényét és röviden vázolta az ügyet. 
Tudvalevőleg a 100 ezer korona az 
útalap terhére, törzsrészvények jegyzésére 
volt megszavazva, 15 évi egyenlő rész­
ietekben való kifizetésre. Szerinte ez az 
a maximális határ, ameddig az útalap 
veszélyeztetése nélkül elmehetnek, mert 
azon esetben, ha a Mandel és Révész 
cég kívánságának eleget téve, egyszerre 
fizetnék ki a 100 ezer koronát, az út­
alapot és az útfenntartást legalább 50 
évig nem lehet fejleszteni.

Mindezeket tekintetbe véve a kir. 
főmérnök azt indítványozta, hogy a cég 
kérvényét utasítsák el. Azonban Á d á ni 
Károly ennek ellenében azt indítvá­
nyozta, hogy tegyenek javaslatot a köz­
gyűlésnek aziránt, hogy a cég kívánal­
mait teljesítse, mert csak ily módon

remélhető a fogaras— brassói vonal ki­
építése.

Erre — mint az már szokásos — 
nemhogy javaslatot terjesztettek volna 
elő a jelen voltak, hanem minden képen 
komplikálni igyekeztek a dolgot. Egyik 
jelenlevő például azzal állt elő, hogy a 
vasutat építsék ki egészen Höltövényig 
úgy, hogy az a líomoród völgyében a 
jelenleg tervezett útnál hosszabbat fus­
son meg és csak azután térjen Fekete­
halom felé, igy legalább a községeknek 
is lesz haszna a nagy kiadásból, amelyet 
a vasul, létesülése érdekében az útadó 
terhére vállalnak. Erre felvilágosításul 
megjegyezték, hogy ez már túlhaladott 
álláspont. Amennyiben ez a vasutirány 
megváltoztatás egészen élűiről kezdetné 
a dolgot, hiszen uj engedélyez- si eljárást 
és sokkal több költséget igényelne, ez 
tehát csak megint elodázná a vasút­
építés ügyét.

Erre vonatkozólag különben, az 
útalap adólajstromból vett igen érdekes 
adatokat is hoztak fel. Az útadó túl-

A hazatérés.
Irta: Wundtke.

A „Fogaras és Vidéke“ számára 
fordította: Vértesy Sándor.

Nagyot lélegzve, megállt künn, A fegy­
ház súlyos kapuja becsapódott mögötte. Most 
hát újra szabad volt. Még egyszer föltekin­
tett a vöröstéglás épületre. Három teljes 
esztendőt töltött el bennök !

Három hosszú óv! Szinte örökkévalóság. 
Az utóbbi időkben tovarebbent álomként 
ragyogták be előbbi életének kéoei cellájá­
nak örökös szürkületét, de valami különöseb­
ben meg nein hatották. Napok jöttek, tova­
tűntek ■— egyik olyan volt, mint a másik. 
Ebben a monoton egyformaságban, a lelke 
szinte elszunnyadt. Automata módjára örülte 
le nap-nap mellett az órákat a fogy házi rend 
előírása szerint. Nem vállalkozott már rá, 
hogy kiszínezze magának azt a másik, sza­
bad életet, mely a magas falakon túl pezs-

gett s nem is érzett valami nagy sóvárgást 
utána.

És mégis! — M ost, mikor egyszerre 
künn volt és elnézte a kék égben úszó fehér 
bárányfelhőket, mikor látta, mint reszketi 
meg a balzsamos szellő a sudár fák üde-zöld 
Jorabkorouáját, mikor a gyönyörű nyári nap 
iilatterhes levegője halvány arcába csapódott, 
madárdal és bogarzümmögés csendült a fü­
lébe, oly csodás érzés szállt a szivébe és 
rájött arra, hogy itt künn tulajdonképeii 
mennyivel kellemesebb, mint ott, abuau a 
dohos lyukban. Oly szép volt az idő, hogy 
elhatározta, hogy gyalog szerrel teszi meg a 
másfél mértfölduyi utat talajáig, bar egész 
kényelmesen vasúton is utazhatott volna 
odáig, hisz hozott magával péuzt a fegyház­
ból — 80 márkán felül.

Nézegetve, bámulva ballagott bokrok és 
virágos ágyak közt, mig be nem ért a liegyos- 
völgyes erdőbe, mely kanyargó folyuoska 
partjain húzódott.

Minő bájos, minő csodásán békés is volt 
minden körülötte! Előbb is látta már bizo­

nyára ezt a tájat, de soha, soha ily szinbeu 
— ez uj volt előtte. Hiányzott benne az 
érzék és hangulat iránta. Ha pénze volt, 
páliukagőz kábította el az agyát, ha elfogyott, 
a durva kicsapongások után oly apatikus 
kedélyállapot nyomása alatt állott, mely min­
den tisztább, nemesebb élvezet felfogására 
absolut képtelen.

Tovább bandukolt és gyönyörrel szíttá 
tüdejébe a fűszeres erdei levegőt. Ez jól 
esett, Három álló esztendeig kellett nélkü­
löznie. Hogy előbb sem élvezte, — eszébe 
jutott. — „Fersze, persze, szólt magában, ha 
az einOernek nincs szerencséje ! V7agy tán 
szándékomban volt, hogy az az ember men­
ten holtan terüljön el a földön? Veszeked­
tünk, mind a ketten ittasok voltunk, llát 
kissé erősebben vágtam rá és butnaz, — 
összeesett, l’ersze, begy nem akartam, bor- 
gőzos is voltam. De ha az embert üldözi a 
szereucsótleuseg. — — —“

Hegy duhajkodásért már nem egyszer 
állott törvény előtt, azt mellékesnek tartotta. 
Hogy vadáilatias, vak dühe mindig ittas

& $ M
Emeli az étvágyat éa a testsúlyt, megszűn­

őt tetl a köhögést, váladékot, éjjeli Izzvd.Vt.

Iuü:.t)íUc$s8§wi, Antii.-;., számár-
köhögés, ikrofufozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos állal naponta ajánlva.

Minthogy értékteleti utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche" eredeti csomagolást,

F. Hoffm/mn-l-a SSociio «&. Co. Basel (Svájc),

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak 
ban. — Ara Qvegenkint 4.— korona



4. 8'«ini

nyomó részét ugyanis nem a községek, 
hanem Brassó város fizeti és ennélfogva 
akárhogy a szivén fekszik is valakinek 
a községek érdeke, nem lehet indokolt 
az utolsó percben olyan kívánsággal 
előállani, amely a vasút építését meg­
akadályozná, mire Dr. J e k e 1 alispán 
kijelentette, hogy bár a községek kívánal­
maival is számolni kellene, de ez most 
olyan későn jött, hogy most már a 
vasútvonal irányát megváltoztatni lehe­
tetlen.

Köszönettel és hálával tartozunk 
mi, fogarasiak: Kenessey Béla kir. 
főmérnöknek, aki egészen uj érvekben 
gazdag beszéddel diadalra vitte a vasút­
építés ügyét a bizottsági ülésen. Rámuta­
tott elsősorban, hogy az ország fővárosá­
ból Brassóba vezető két fővonal túl van 
terhelve és ha a forgalom igényeit ki­
akarják elégíteni, kisegítő vonalról kell 
gondoskodnak, mely a fogarasi vonal ki­
építésében készen áll. Ezáltal a budapesti 
ut még a rövidebb aradi útvonallal 
szemben is nemcsak egynéhány, de csak­
nem 100 kilométerrel rövidebb és a 
megrövidítést növeli az is, hogy a for­
galmi nehézségek kisebbek lesznek itt.

Amennyiben pedig a vicinális jelleg 
elhagyásával: fővonallá lehet alakítani 
a tervezett vasutat, nagy jövőnek néz 
elébe, mert Erdélyen keresztül ez lesz 
a legrövidebb útirány a Balkán álla­
mokba és igy nemcsak Brassónak, hanem 
az egész megyének érdekében áll ez a 
kiépités. Nem helyesli a barcaujfalusi 
kitérés eszméjét az értekezlet, mert ez 
megdrágítaná és tisztán lokális és egy
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cseppet sem általános érdekért a vasutat 
nyúlfarknyi kis vonalakkal lehetetlenné 
tenné!

A szászrégen — gyimesi útvonal ki­
építése csak idők kérdése és akkor a 
fekete-tenger felé gravitáló forgalom a 
mi útvonalunk elkerülésével bonyolódnék 
le s igy a tövis — brassói útvonal jelen­
tősége devalválódik. Ha tehát Brassó- 
megyo ezzel szemben egy uj és rövidebb, 
gyorsabb összeköttetésnek adja meg a 
lehetőséget, úgy saját érdekében cselek­
szik. Már a székely vasutak miatt is 
siettetni kell a fogarasi vonal kiépítését, 
mert az arra menő forgalom veszteséget 
legalább némileg ellensúlyozza.

Egyes felszólalók még a községek­
nek a vasút érdekében hozott kártala­
nítás céljából azt kívánták, hogy a tör­
vényhatósági bizottság vegyen át nehány 
községi utat a községektől. , . Hosszas 
tanácskozás utát végre 4 pontban egye­
zett meg egyhangúlag a bizottság:

1. Az alispán tisztázza a kérdést a 
vállalkozókkal, hogy nem volna-e lehet­
séges a kivánt kerülővel még nehány 
falut is bevonni a vasúti hálózatba, ez 
azonban nem köttetik ki feltétel gya­
nánt. 2. Az alispán tegyen lépéseket, 
hogy a községi utak közül néhányat nem 
lehetne-e átvenni a megyei utak közé, 
azonban ez sem feltétel, 3. A törvény - 
hatóság által megszavazott 200 ezer 
kor. az 1907. év végén egy összegben 
fizettessék ki, mégpedig 145 ezer korona 
a törzsalapból vett kamatozó kölcsön, 
39 ezer korona a vármegyei nyugdíj­
alap tulajdonát képező nagyszebeni zálog­

Pogaras é s Vidéke

állapotban ragadta el, az sem volt befolyás­
sal gondolatirányára. Ő csak a szerencse 
mostohagyermeke volt, mit tehetett róla!

Dombtetőre érve, kilépett a ritkás 
erdőből és elragadó kép ötlött a szemébe. 
Zöld mezők, virághimes rétek közt szelíd 
ivekben ezüstfodru folyó kanyargóit, a leál­
dozó nap tündöklő arany fényt szórt rá búcsú­
zóul. Karcsú csónakban ifjú pár ringott a 
tükrén. Túl egy család telepedett le és a 
csobogó vízparton elköltötte a magával hozott 
uzsonnát. Mig a szülők óvelődtek, csevegtek, 
a gyermekek — egy kis fiúcska és lányka 
— vigar. ugrándoztak a gyepszőnyegen, ker- 
getőztek és tarka virágot szedtek csokorba.

Eszébe jutottak az ő kicsinyei. Hasonló 
korúak lehettek azok is és ép ily egészsé­
gesek, ahogy a felesége negyedévvel ezelőtt 
utolsó levelében megírta. Vájjon ők is ily 
csinosan vannak-e öltözve? Aligha! Mikor 
még otthon volt, akkor sem telt rájuk valami 
sok — és most — — P!

A túlpart! csendes és boldog kép, 
körülötte a felségesen szép keret annyira 
lebilincselte, hogy nem tudott betelni nézé­
sével. Megpihenek kissé — gonddá — és 
leheveredett a puha, bársonyos fűbe, hogy 
még tovább a túlpartra nézhessen és tovább 
8ZCUjo gondolatait. Közbe lassan bizonyos 
irigység lopózott a szivébe, hogy neki nin­
csenek ily szépen öltöztetett gyermekei. Pedig 
mindig mondogatták róluk a falubeliek :

„Micsoda szép gyermekek!“ De persze nem 
telik nekik ruhára !

És egyszerre csak oly érzés fogta el, 
mintha szűk, sötét örvényből került volna 
napvilágra és beláthatta volna az egész tágas, 
végtelenbe futó horizontot, — messze előre 
és messze hátra tekinthetett. Ha gyermekeit 
ő is ily csinos ruhácskákba öltöztette volna, 
ha a pálinkára költött pénzt rájuk fordította 
volna, akkor bizonyára ő sem került volna 
már oly sokat a törvény elé. Hisz maga 
szokta önmagáról állítani, hogy olyan, mint 
a falat kenyér. Csak az a pálinka ! csak az 
a szesz ! 8 akkor a legutóbbi baj, a gyilkos­
ság som esett volna meg és elmaradt volna 
a három évi fegyház, .... nem bánt volna 
oly durván a feleségével, ahogy ezt néha­
napján tette, mikor fejébe szállt a mámor. 
Ilyenkor nem egyszer kezet is emelt rá, bár 
utólagosan mindig, de mindig őszintén bánta, 
mert szeretőiből lettek egymáséi és szive 
mélyén mindig vonzódott hozzá.

Tenyerébe temette arcát és eddigi éle­
tének világos látásából lelkileg összoroppanva, 
hangos«n feljajdult.

Sokáig mozdulatlanul ült egy helyben. 
Egyre jobban megnyúlt a partszéli fák sötét 
árnyéka. Zavartalan, ünnepi esti csend szállt 
a tájra. Szürke párák keltek ki az vizbül és 
elterpeszkedtek a réten. Mcgtörölto könnyes 
arcát és feltekintett az égre, melyen már 
kigyult a reazketőfónyü esti csillag. „Nem,

levelek eladásából befolyó és «kamatozó 
kölcsönként felhasználható összegből és 
végül 16 ezer korona az útadó 2 szá­
zalékos felemelése folytán befolyó és az 
1907. év végén megtakarítandó összeg­
ből. 4. Mindazokat a feltételeket, melye­
ket a múlt évi október 30-iki közgyűlés 
kitűzött, ejtsék el.

Ezekben tartottuk szükségesnek a 
fogaras — brassói vasút ügyének jelenlegi 
állását olvasóinkkal tudatni. Még csak 
azt a szerény megjegyzést tűzve már is 
hosszúra vált sorainkhoz, vajha nálunk 
is olyan érdeklődés nyilvánulna a köz­
ügyek iránt, mint Brassóban, ahol min­
den akadályt leküzdve addig tanakodnak, 
okoskodnak az emberek, mig megtalálják 
a gordiusi csomó nyitját.

Nálunk eddigelé csak a kórház 
ügyben láttunk ilyen buzgólkodást kifej­
teni, vajha minden egyéb, szüksé es 
dolgunk ilyen helyes és célszerű kivitelt 
találna! _x

A kaszinó újabb alapszabály 
tervezete.

Kis városunkban a kaszinó az az erkölcsi 
testület, a mely hivatva van az ö s s z e t a r- 
t á a t, az együttérzést, aszeretetot 
ápolni, a szellemet táplálni. Hogy 
mennyiben teljesilette azt a múltban, ez nem 
tartozik a dologra, a kórdóe az hogy fogja 
teljesiteni a jövőben.

Előttünk fekszik a megreformálandó 
kaszinónak újabb alapszabály tervezete. Régi 
köntös uj mezben ; a változás igen csekély, 
— úgyszólván semmi, az uj és a régi alap­
szabály között. Első újítás az, hogy nevét 
megv-áltoztatta, előlépett, „Olvasó-kör-“bői a

— kiálltott föl — még nem késő. Hallgass 
meg jóságos Isten, ott fenn a magasban! 
Szent komolysággal Ígérem megjavu'ásomat. 
Kivetkezem a régi embert, hogy állandó 
részese lehessek annak az őrömnek, melyre 
ez az óra megtanított!“ Elhatározta, hogy 
esküjét megtartja, rendületlen volt. Három 
évig nem ivott egy csepp pálinkát sem, — 
hát meg tud lenni ezután is nélküle. Minő 
uj élet is lesz az, melynek mesgyéjére most 
lépett!

Félórára rá már ott járt a mezőn, mely 
közvetlenül a háza környékén terült el. . . 
Mennyire megörül majd Anna! Nem is sejti, 
hogy ma haza térek, mert az utolsó tiz hetet 
jó magaviseletemre való tekintetből, de meg 
valószínűleg azért is, mert kellett a holy a 
túlzsúfolt börtönben, kegyelemből elengedték. 
Ott a pázsiton játszadozó gyermekcsoportból 
hirtelen kivált egy kis fiú és lányka és meg­
rettenve, szégyenlősen félreállt.

— Az apa! — hallotta, amint suttogták.
Erre figyelmes lett, ránézett a gyerme­

kekre, kik láthatóan a legszívesebben elillan­
tak volna, ha lett volna bátorságuk.

— Feri, Liszka!
S az erős szál ember letérdel, becéz- 

geti, keblére öleli a kicsinyeket, kik világos 
ollenkezéssol tűrik a kedveskedést.

— Hallatlan, mennyire megnőttelek ! 3
minő jó sziliben vagytok! Szép ruhátok is
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már úgy is általánossá lőtt „Kaszinóivá. 
Nagyobb újítás történt azonban a tagok 
osztályozásánál. A mostani alapi tótagok deg­
radáltak, rendesek lettek, az alapítók maga­
sabb rangosztályba Boroztattak, — mert ala­
pító tag csak az lehet a ki egyszereminden- 
korra *00 koronát fizet. Ez is jó. Csak azt 
nem értem, mit keresnek ott a rendkívüli 
tagok ? Azt értem, hogy a fizetési rangosz­
tály életbe vau léptetve, egynek több, más­
nak kevesebb a fizetése, de hogy mi még a 
kaszinóba is behozzuk ezt, az már igazán 
nevetséges és felfoghatatlan. A választmány 
valószínűleg arra gondolt, hogy a szegényebb 
hivatalnok ember is tagja lehessen a kaszi­
nónak? Az nem szolgálhat princípiumul, 
Nem elég, hogy a szegényebb hivatalnok a 
ranglistának terhét az életben is érzi, érez­
tessük vele még a kaszinóban is? A ki a 
kaszinó tagja akar lenni, ha már fizet, L2 
koronát, szívesen fizet 20 at is, csak nyújtsa 
neki a kaszinó azt az élvezetet, amely meg­
éri a pénzt.

Vagy talán abból az elvből indultak 
ki, hogy majdnem minden effajta testületnek 
vannak alapitó, rendes s rendkívüli tagjai 
miért ne legyenek épen a kaszinónak ? Vagy 
tán azt hiszik, ha a rendkívüli tagságot 
eltörlik sokan, a kik évek óta a kaszinó tag­
jai voltak, ki fognak lépni ? Azon igen 
könnyű segíteni. Azok az urak, kik már 5 
esztendőn fölül tagjai voltak a kaszinónak s 
quasi beleélték magukat abba a gondolatba, 
hogy csak 12 koronát fizessenek, azok meg­
maradnak a régi taksa mellett, akik 5 éven 
alul vannak, s az újonnan belépő tagok 
csak rendes tagok lehetnek, s ezzel meg van 
fejtve a keleti nagy kérdés. Ennélfogva a 
rendkívüli tagságot törleni kell, — ha pedig 
már minden áron ahhoz ragaszkodunk, hogy 
valami tagságnak lenni kell, nevezzük el a 
vidéki tagokat kültagoknak, de fogarasi pol­
gárember a kaszinónak csak rendes tagja 
lehet. A kaszinó tagjainak jogai s köteles­

ségei a régi szabályzat szerint vannak rend­
szeresen paragrafusokba szedve. A közgyű­
lések száma eggyel csökkent, t. i. a júniusi 
kimaradt. Még két gyűlés is sok ; elég egy 
is, s azt úgy hiszem legjobb volna egy hatá­
rozott naphoz kötni, a mely mintegy ezen­
túl hagyományos volna.

Nincs világos rendelkezés a könyvtár­
ról sem. Arra vagyok kiváncsi, hogy mire 
való ez a könyvtár V Másutt mindenütt heten­
ként kétszer könyvtár órát tartanak, itt egy 
regényhez soha nőm jut az ember. Vagy ez 
csak luxus ? Megmutatjuk az idevetődött 
idegeneknek, ime Jókaink is megvan ? Vájjon 
nem a kaszinónak volna első és főköteles­
sége a nyilvános könyvtár eszméjét nem 
csak pártolni, in idea, hanem azt tényleg 
gyakorolni ? Kérdés, mily összeget áldoz a 
kaszinó könyvtárra? Vagy erre nincs pénz?

Nevetséges van könyvtárosunk, do nincs 
könyvtárunk; van egy pár könyvünk, de 
csak dísznek. Még a Pallas Lexikon is ol 
van csukva, ha az ember hirtelen valamit 
meg akarna nézni szomszédba kellene sza­
ladni. A könyvtár ügyét is fel kell karolni 
tehát, arra évenként bizonyos összeget rászánni 
s folytonosan gyarapítani, mert ez is egy 
fonios eszköz a közmivelődós előmozdítására.

Hogy a régi szubályzattól eltérőleg a 
választmányi tagok számát miért emelték 
hattal az igazán magyarázatra szorul; sőt 
az az anomalia még nevetségesebb, ba meg­
gondoljuk, hogy most 24 választmányi tag 
van 9 hivatalnokkal együtt 33. Persze volt 
idő, mikor a kaszinó tagjainak a szánta 50 
volt, igy a mit a választmány akart az meg 
történt, mert mindig többségben volt. Vagy 
talán azért kellett emelni a válaszmányi 
tagok számát, hogy valaki ki ne szoruljon ? 
xYz más! Azt hiszem 12 választmányi tag 
elég, ezeke't is nem lehet élethossziglanra 
választani, hanem mint mindenütt szokásos 
3 évenkint, úgy azonban, hogy a kaszinó 
minden tagja egyszer legalább is választ­

mányi tag lehessen. Ha netán lennének érzé­
kenyebb urak, kiknek kissé rosszul esnék 
az esetleges kibukás, azokat ruházzuk fel 
örökös választmányi tagsággal. A választ­
mány mellett működik még a könyvtári és 
vigalmi bizottság Nem volna-e jó egy szin- 
iigyi bizottságot is kiküldeni? Hetilapunk 
megemlékezett egyszer arról, hogy jó volna 
szinpártoló társaságot alapítani. Nőm vehotné-e 
a kaszinó ezt az ügyet a kezébe ? Az eszmét 
ajánljuk.

Ezt a csekély változást tapasztaltam 
az uj és a régi tervezet között, s igyekez­
tem hibáit kimutatni. Persze a kaszinó éle­
tét nem az alapszabály szabja meg, hanem 
a benne való élet. Most kissé megélénkült 
a kaszinó, de azért a közönyösség elég nagy. 
Egyes embereket a sértett hiúság vagy más 
ok tart vissza annak látogatásától, vannak 
ellenségei, ócsárlói, mi pedig azt mondjuk, 
ha a kaszinó be forrja váltani azokat a remé­
nyeket a melyeket részint az alapszabályok 
változtatásával, részint más élvezetes felol­
vasó ós műsoros estélyek megtartásával 
támaszt s toképen e széthúzó kis tár­
sadalmat összetartja, akkor köte­
lességének magas fokára emelkedik majd.

Azonban azt hiszem ahhoz mindnyá­
junk jóakarata, és nem szeszélye szükséges.

Dr. Spectator.

Egy utazó és Fogaras!
Mos1- e helyen korántsem olyan 

utazóról van szó, aki bőrönddel, vagy 
kofferrel, vagy pláne batyuval látogat le 
hozzánk s konyakba vagy pletykába uta­
zik, hanem tekintélyes, gazdag földbir­
tokosról, aki fontos ügyben személyesen 
rándült le Fogarasra, hogy ügyes-bajos 
dolgait végleg elintézhesse.

S uram fia, hogy járt? . . .

van. Nos, Liszka, miért akarsz elszaladni ? 
Hát nem örülsz, hogy apa ismét itthon van?

— Anyámhoz akarok! — válaszolta 
sirvafakadva a kicsike.

— Igen, gyerekek, jerünk anyához. 
Jcrtek !

— De hisz anya azt mondja — szólt 
közbe fontoskodva a fiú, — hogy sohasem 
jösz vissza. Más apánk is lesz nekünk.

— Más a . . . .“
Halotthalványnyá vált az arca, az utolsó 

szó elhalt ajkán. Kezét szivére szorította. — 
mintha dermesztő hidegség költözött volna 
oda, mely végig borzongatta egész teáiét

Hazaértek A gyerekek jól mond olt ék. 
Anna még jósokéra várta csak visszatérését. 
Már beterjesztette ellene a válópert < -< a 
törvény »paragrafus az ő vészén állott. Másod­
szori férj hozmon eb.de is egy szorgalmas, derek 
emberhez, ki már régen bérelte egyik szo- 
b ócskáját, befejezett dolog volt már.

— M t akarsz tőlem ? — igy fejezte lie 
szavait, melyekkel hidegen, tárgyilagosan 
> kiadta a dvleot Mit kívánsz? Élnem kellett, 
a gyermekek sem pusztulhattak éhen. Abból 
a pár fillér1. "1, mit mosásból, fehérnemű 
j«vitásból és kötésből szerzek, képtelen va­
gyok őket ug, ruházni, ahogy láthatod.

A hallottak oly mélyen megrendelőt- 
tők, hogy szó nélkül eltávozott. Borzalmas, 
tátongó ürességet, letarolt pusztaságot érzett

a lelkében. Mint a holdkóros gépiesen ős 
öntudatlanul ment el anélkül, hogy világosan 
tudná, hogy mi is történt valójában vele. S 
ott künn az országúton leült a poros árok­
partra és belemeredt szemeivel az ég sötét 
kékjébe, melyből aláragyogtak a kigyulladt 
csillagok.

Lassanként derengett agyában. Érteni 
kezdte a helyzetet Teugermélységes fájda­
lom áradt a szivébe. Álmodott tehát a nagy 
boldogságról s mikor elért hozzá, mikor ki- 
nyujtá kezét utána — szertefoszlott, szerte, 
mindörökre. De talán nagyon könnyen és 
hamar tágított. ? ! Hátha még egyszer szólna 
Annával s elmondaná mindazt, amit mama 
érzett, hogy minő szeplőtlen szándék fogant 
meg lelkében?! Ólt. minden bizonnyal, még 
minden jóra fordul.

És felkerekedett és visszarándult oda, 
ahonnan elment. Halkan fölment a lépcsőn. 
Az ajtó zárva. „Már lefeküdtek“ szólt 
magában. Kopogtatott, aztán hallgatózott. 
Bent megélénkült a ház. Elfojtott férfi károm­
kodás ütötte meg fülét. Aztán ezt hallotta :

— Ez ő. Ne nyissál ajtót, Anna!
Őrült aggodalom fogta el. Torkát mintha 

fojtogatták volna.
— Nyisd ki, nyisd ki, — kiálltott ful­

dokolva.
— Mit akarsz itt? — szólt vissza a 

felesége. — Eredj utadra, már előbb is meg­
mondottam I

— Szólnom kell veled. Azonnal. Fontos 
mondanivalóm van !

Belülről erre ismét kihallatszott a férfi 
hangja, amint Annával tanakodott, de mit 
sem érthetett belőle.

— Nyisd ki, különben betöröm az ajtót! 
— kiálltott s öklével hatalmasan rácsapott 
az ajtóra. Reszketett minden idege, szeme 
véres karikákat látott a levegőben.

— Rögtön! — szólt vissza a nő, de a 
bentlévő férfiúnak ezt mondotta: Nem, nem, 
különben felforgatja az egész házat.

Most kissé kinyitotta az ajtót. „Maradj 
itt Károly, különben leüt“, szólítja Anna a 
másikat.

Habozás nélkül, teljes erejével nekiveti 
vállát az ajtónak. Ez felpattan és dübörögve 
dől el a mögéje támasztott, bútordarab. Szeme 
rémesen forog. Körülnéz. Iszonyú sejtelmében 
nem csalódott, nincs már kétség, a szörnyű 
dolog megtörtént.

Rekedt ordítással széket ragad fel, 
dühében úgy odasujtja megrontójára, hogy 
az menten holtan bukik a földre. Anna a 
dühöngő karjába veti magát. Hasztalan. A 
vadállat felszabadult benne.

A pokoli zaj, a gyermekek sikoltozása 
felébreszti a szomszédságot. Ezek a padlón 
vérében fetrengő, alaktalan tömeggé zúzott 
emberre székével eszeveszetten csapkodó 
gyilkost nagynehozen legyűrik.
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Megérkezése után hozzá látván a 
dologhoz, eleinte minden simán ment, u 
maga rendén s csak késői)I) állott he a 
„krah", „a hadd el hadd", pedig dél­
után tovább kellett volna neki utaznia.

Kérdezősködött a vendéglőstől, hogy 
mikor indul innen a legközelebbi vonat 
Brassó felé ?

Erre a vendéglős harsány kacajra 
fakadva röviden, de velősen igy felelt:

— Soha uram! soha! . . .
A pénzügy igazgatóságnál s a kir. 

törvényszéknél volna sürgős, elodázhat- 
lan elintézni valóm, hol van itt a pénz- 
ügyigazgatóság és a törvényszék ?

— Brassóban, — feleié a vendéglős.
— No csak ne tréfáljon velem, 

hiszen ez hihetetlen!
Hogy lehetne egy vármegye s egy 

megyei székhely a fentiek nélkül, hiszen 
ez képtelenség, nem lehet az, hogy az 
urak mindenért Brassóba fut,kálózzanak. 
Hiszen, ami Fogarast illeti meg, az legyen 
Fogara-é. Szegődött bér, osztott konc, 
nem ér semmit, mert „közös lónak túrós 
a háta!"

Egyszóval a szegény (pedig gazdag) 
földbirtokos, aki nem ismerte itten a 
viszonyokat, óriási módon megvolt zava­
rodva, hínárba került; csaknem a haját 
tépte és szaladgált föl s alá, mig végre 
az a kitűnő ötlete támadt, hogy sza­
lad és telefonálni fog!

Gondolta, ez a mentő fonál, hogy 
is nem jutott eszébe előbb, hiszen, ha 
már minden csekélységért Brassóba kell 
menniök és vasúti összeköttetésük még 
sincs, akkor bizonyára telefonon érint­
keznek Brassóval, hiszen csak nem 
automobil tulajdonos itt mindenki ?

Esküdtbiróság előtt ül a szerencsétlen. 
Közönyös, üres tekintettel bámul maga elé. 
Csak elvétve, néha-néha cikkázik fáradt 
vonásain valami csodás fény, — boldogságos, 
futó mosoly viszfénye. A hallgatóság arc- 
kifejezésére rámondja, hogy: „hülye.“ Ő 
azonban ott csatangol leikével annak a kora 
nyári estének szent emlékein, ott a folyó­
parton és arra gondol, minő szép is lesz 
minden, ....

Csak egyetlen egyszer ütötte fel fejét, 
akkor, mikor a felesége nevét szólították 
tanuságtételre. A védő azt a kérdést terjesz­
tette eléje, vájjon nem állott-e köze’ebbi 
viszonyban az agyonütóttal. Ez fontos volt 
védencére nézve. Hangos szóval „nem“-et 
mondott. Ekkor férjének tekintete reásujtott 
s úgy látszott, mintha felemelkedni akarna, 
hogy megcáfolja. Do ismét összeesett, csak 
végtelenül szomorú bus pillantással nézte, — 
nézte és — hallgatott. Miért is szóljon ? 
Mentő okokat keressen P Miért P — Kíván­
kozott, sóvárgott a halál, a megsemmisülés 
után. Egyetlen egy pillantást vetett be a 
fényes menyországba és látta: minő szép 
lehetett volna minden ! — — —

Ez egyszer igazán szerencséje volt: a 
bírák kimondották fölötte a halálos Ítéletet.

Fog a ra s és Vidéke

Megszólal hosszú gondolkodás után :
_ Kérem telefonálok! Hol 

a telefon !
Megjegyzendő, hogy ide érkezésekor 

megpillantotta a villamos oszlopokat!
Uram, a telefon a holdvilágban van, 

— mondd a vendéglős!
Hogyan ? Hiszen itt vannak a tele­

fon oszlopok az utcákon.
Azok villamos póznák — feleié a 

pincér. . .
Ugyan ne bolondozzék már!
Itt nincs telefon, hacsak az állami 

udvarhoz, nem megy uraságod, ott. igen is 
van, de onnan csak Sárkány, Szombat­
falva stb. falukra telefonálhat.

Ördög vigye, nincs nekem szüksé­
gem arra, én Brassóba, vagy Szebenbe 
s azután Budapestre szeretnék telefonálni, 
ha lehetne!

Nincs telefonunk sem! -— feleié 
határozottan a vendéglős I

No hát ez hallatlan, ilyen megyei 
székhelyet még nem láttam, mint ez a 
világtól elzárt, hely, különben Dreifusz 
szigetének is bátran, egész nyugodt lelki­
ismerettel elnevezhetnénk. Vármegye és 
székhelye: törvényszék, pénziigyigazgató- 
ság, rendezett tanácsú város és telelőn 
nélkül, no ez horribilis valóság, hogy 
szavaival éljünk: „noh nie da gewesen !“

Pedig még egy nagy csalódás várt 
a mi utasunkra, mert éppen vasárnap 
volt, amire ő nem is gondolt, hanem 
végre, annyi meghiúsult kísérlet után 
mit volt mit tennie, a t á v i r a t. o z á a r a 
szánta magát.

Igen, de vasárnap délután lóvén, 
bevolt zárva a posta s igy a táviratot 
nem vették föl. Visszajött a mindenes 
ezekkel a szavakkal :

„Instálom! már a posta bevan 
zárva!“ . , .

Ezekre a szavakra valóságos őrjön­
gésbe csapott át a különben komoly és 
tekintélyes földbirtokos. Bosszankodása 
leirha'atlun volt! Végre is hosszú lelki- 
harc után megszólal sztoikus nyugalom­
mal, mint aki ezt a helyzetet az Isten 
ostorának véli, mondván :

- Jó uram! hát mitévő leg vek ? 
segítsen ki I orzasz,tó helyzetemből!

Nincs más ekszpediens uram, mint. 
kocsit, fogadni, mi úgy járunk innen 
Brassóba.

No és mennyi idő alatt jut el igy 
az ember oda a mennyibe kerül ?

Hát bizony jól hajtva: 7 8 óra
fiák erén s 16 koronába kerül!

Hallatlan dolog! . . .
A szerencsétlen földbirtokos a kö­

vetkező tervvel utazott Fogarasra, mint 
teljesen ismeretlen, aki a viszonyokat 
nem tudta:

„Fél kilenckor érek Fogarasra. Ott 
: dolgomat délig elvégzem. Péuzügy-
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igazgatósághoz, törvényszékhez elmegy k 
K úgy indulok délután Brassóba.“

Szegény a legnagyobb elégedetlen­
séggel távozott körünkből s bizonyára 
otthon nyugalmas perceiben mosolyogva 
beszéli el fogarasi időzését, kuriózum- 
képen említve, hogy imo egy vármegye 
s megyei székhely, amely még mindig 
falu, se törvényszéke, se pénzügyigaz- 
galósága sincs! . . Sőt még ezek mellé 
nincs telefonja sem, ez. már igazán 
ázsiai állapot.

Eddig az autodafó . . .
S ha még ehhez hozzá fűzzük az 

alábbi sorokat, teljesen szomorúvá vál­
tozik a kép, amelyre elmondhatjuk egész 
nyugodt lélekkel, hogy a mi hibánk. 
Mert hónapokkal ezelőtt fölkértük nem 
egy, hanem több polgártársunkat, hogy 
mozogjanak már újra a telefonháló­
zat s még egy ügyben.

S mi volt eddig a válasz: semmi! 
Mi magunk nem ‘ehetünk mindent, mert 
utóvégre is nem lehetünk minden egé­
szeinél) b ut!

Az ilyen ügyek érdekében, mint 
amelyek társadalmi, ipari és kereskedelmi 
éren fellendítenék az egész megyét, ha 

már az, egyes polgárok csak a sült galam­
bot várják, hát az. egyesületeknek kellene 
akciót inditaniok, hogy foganatja legyen 
a dolognak, mert hiába a lap tolla! har­
col és eszméket ujit fel, doh a küzdő­
térre, de legtöllebb a meglevő faktorokat 
s erőket ébresztgeti, úgy látszik hiába, 
mert lethargikus, százados, csökönyös 
álmaiból sehogy sem akar felébredni 
Árpád fia!

Lássuk be már végre valahára, hogy 
itt valakinek, vagy valakiknek tenniök 
is kell, nemcsak kényelmesen semmivel 
sem törődve várni az eredményt.

Mert hát ha senki sem csinál sem­
mit, mindegyik a másiktól várja az 
eredményt, akkor soha sem létesítünk 
semmit, marad minden a századokkal 
ezelőtti stádiumban. Lássuk be végre mi 
fogarasiák, hogy tekintélyes egyesülete­
inknek kell minden közügyet a kezükbe 
venniük, a társadalmi és kereskedelmi 
életet irányítani, föllenditeni, mert csak 
igy érhetünk el eredményt, csak igy 
emancipálhatjuk magúnkat Brassótól, ami 
fejlődésünknek első és íő alapfeltétele.

Kasszidpeia.

Uj szabályrendelet.
Minden önhittség távol áll tőlünk, de 

azt szerénytelenség nélkül is konstatálhatjuk, 
hogy ismét egy nagyobb jelentőségű ered­
ményt értünk el. három évi hosszadalmas­
kod ó a után. Avagy nem c lap hasábjain 
jelent-e meg először a gondolat, hogy a köz­
tisztaság terén folyton mu atkozó és már-már 
elviselhetetlenné váló hiányokat rendezni 
kell ? Nem mi harcoltunk-o —sokszor kissé 
erősebb szatírába mártott tolla! — a síkos gya­
logjárók, poros utcák, sepretlcu terek ellen t
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Hányszor jajdultunk fel a hatóság nemtörő­
dömsége ellen élesen ? Dehát előre tudtuk a 
feleletet, sőt félhivatalosan tudomá­
sunkra is hozatott, hogy: felkutattak min­
dent, egy — e tárgyban hozott — szabály­
rendelet után, sajnos azonban, hogy sehol 
sem jöttek nyomára és igy meg kell nyu­
godnunk a változhatarlanhan, nincs ellene
szabályrendeletünk !

Talán néha unalmas is volt olvasóink 
előtt a téma újabb és újabb feltámadása ! 
Dehát mi, higgadt megfontolás után nem 
nyugodhattunk bele, hogy mert nincs sza­
bályrendelet, hát szagoljuk az udvarokról 
kifolyó bűzös levők illatát, beszivjuk a 
miazmát, amit a levegőbe terjesztenek. Mi 
nem láttuk be, hogy ez változhatatlan, sőt 
folyton azt hangoztattuk, hogy ha nincs sza­
bályrendelet, hát alkotni kell! Hiszen van 
nekünk elég sok okos, képzett emberünk 
ragadják meg ezek a pennát, üljenek össze 
tanácskozni és . . . kész a szabályrendelet, 
mert hiszen a mi copfos hazánkban e nélkül 
nem lehet rendet teremteni.

íme, szavaink nem hangzottak cl a 
pusztában. A vármegye hivatalos lapjának 
január 25-iki számában ott olvassuk az ered­
ményt : F o vasvár megye szabály- 
rendelet 'ogaras nagyközség 
részére k .íztisztasági és köz- 
egészségügyi szabályokról.

Az V. fejezetre és 40. § ra osztott sza­
bályrendelet komoly ügyismeretre és hozzá­
értésre vall. Hosszadalmas volna az egészet 
ismételnünk, ezúttal csak a leglényegesebb 
pár cikkelyt vesszük át belőle, különösen 
amelyek az utcák és gyalogjárók tisztán tar­
tására vonatkoznak.

Az első fejezet az építkezésről és az 
udvarokon elhelyezett trágyagödrök rendben 
tartásáról szól, továbbá el van tiltva az 
utcára kiönteni bármiféle piszkot, s kötelezi 
a háztulajdonosokat a házak ereszeit csator­
nákkal ellátni. A második fejezet a házak 
és udvarok belső tisztántartása felől intéz­
kedik, nagyon helyesen. A III-ik fejezet a 
gyalogjárók, utcák és terek tisztántartását 
rendeli el. Ez az, amit bővebben óhajtunk 
ismertetni. A 18-ik §. kimondja, hogy ha a 
háziúr is abban a házban lakik, ő köteles a 
ház előtti gyalogjárót tisztántartani. Télen a 
havat sepretni, a síkosság ellen hamuval, 
vagy porral behinteni, nyáron pedig kora 
reggel sepretni és napjában kétszer : reggel 
és este inegöntöztetni. A 19-ik §. megtiltja 
hogy szemetet, söpredéket, cserepet, vizet, 
mosadékot, sarat, havat, jeget az utcára vagy 
terekre kihordjanak vagy kiöntsenek, sőt a 
portörlők, függönyök stb. kirázását is.

A 28-ik §-ban a járdák elfoglalás t 
tiltja meg a rendelet, erről szintén nagyon 
sokat irtunk, különösen a hetivásárok a lkai­
méival árult gyapjú és posztó által elfoglalt 
gyalogjárókat ajánljuk a hatóság figyelmébe.

A szabály rendelőt 15 napon belül eset­
leg megfellebbezhető, a 15 nap elteltével 
pedig kormány hatósági jóváhagyásra lesz 
felterjesztve.

Most már — a jóváhagyás után — csak 
az van hátra, hogy a szabályrendelet ne 
legyen csak holt buiü, Írott mulaszt, hanem 
a gyakorlatban is érvényt szerezzenek neki 
és ne tegyenek a szokásos sógorság, komá­
ig elvénél fogva kivételt. Akkor Fogaras 
ózondus, tiszta, havasi levegője páratlan lösz 
a maga neműben, nem fertőzi meg a sok 
szeuy, Elismerés érte annak vagy azoknak,

Fogaras és Vidéke

akik a szabályrendeletet megalkották, akik j 
Fogaras haladásáért e nagy munkát végezték ! 
— Haladunk ! u -

HIRE k,

Farsang.
Benn vagyunk a farsangban ! Mulatság 

után mulatság; még le se törültük lakkcipő­
inkről a legutóbbi táncközben —t. i. a: ka­
szinó estélyen — rárakódott port és már 
készülődnünk kell egy újabb mulatságra: a 
vöröskeresztesek kalikó báljára, 
— ha ugyan nem feledkeznek meg rólunk ! .

Farsang van! S ilyenkor a komoly if­
jak is, akik heteken, hónapokon át élnek 
kötelességüknek, kik a munka által eltörődve, 
örülnek, ha este a csábitó Morfousz lágy 
karjaiban ringatózhatnak, kik este csak 
pihenni, aludni vágynak, hogy másnap a 
munkára erősek és képesek legyenek, ki­
vetkőznek komolyságukból, félreteszik a be­
teken át megőrzött higgadt egykedvűségüket 
és mint egy varázsütésre átváltozva, hódol­
nak a farsangnak amit a világ és szokás a 
jókedvnek, mulatósnak, Terpszihóréuek szen­
telt. És komoly, házias leányok, kiknek az 
imént csaki s a főzőkanálon, kötőtűn, kézi és 
házi munkán forgott az eszük, kik hosszú 
heteken keresztül talán nem is gondoltak 
másra, minthogy ők a házi munkára terem­
tettek, — most órákat áldoznak fel egy-egy 
csipetnyi toilettkérdés megbeszélésére és soha 
ki nem fogyó vitát indítanak az iránt, hogy 
a rózsaszín blúzhoz sárga, avagy fehér disz 
illik e jobban, ? s hogy a derék ne legyen 
„nagyon dekoltirozva“ aminek különben csak 
a férfiak örülnek a legjobban!

Anyák, kik szent kötelességüknek élve, 
(kivételek természetesen vannak’) az óv e g y 
jobb részében kicsiny gyermekeik nevelé­
sének is élnek többek közt, kik nagy­
lányaikban kincset, örömet láttak, most hosz- 
8zu, nehéz éjszakán át törik a fejüket a 
fölött, hogy vájjon lányaik a kalikó bál­
ban nem fognak-e ülni és akit eddig csak 
édes adománynak tartottak, — lányaik most 
súlyos teherként tűnnek föl elöltünk.

— És az apák ? . . Fejüket csóválják 
es a veszedelmesebb következmények, ne­
vezetesen a családi perpatvar elkerülése vé­
gett — fizetik a számlákat, pedig bizony 
igy farsangon át jobban szeretnének medve, 
mókusként téli álmot aludni, hogy ne zak­
lassák őket! . .

Bizony néha az is megesik, hogy a 
házban aznap húsra se jut, — holott előtte való 
este a mama és leánya nehéz selyemben 
táncolt, — azt ugyan no rójja fel egy férj 
se a feleségének, egy apa se a leányának 
hanem — vessen magára.

Mert ha véletlenül azt találná mondani 
a házi hölgyek előtt, hogy tán még se kel­
lene 301) koronás báliruha, talán elég volna, 
a szerény viszonyokat tekintve, 200 koronás 
is, vagy olcsóbb, el lehet bizton készülve, 
hogy a következő választ kapja :

— Jaj, aki megnősül, az bírjon ké­
pességgel és akarattal a családját el is tar­
tani, mert hiszen megnősülni nőin föltétlenül 
muszáj. Számos ember van, kik feleség nél­
kül, tisztes öregségben haltak meg és éle­
tükben boldogok valónak ! . .

A férj pedig Hallgat, mert hallgatnia —- 
a már említett házi beke érdekében — kell, 
muszáj ! Az azonban megengedtetik néni, 
hogy egy magános sarokban szótalauul, né­

mán kesereghessen, de úgy hogy a mama 
meg ne lássa 1 . .

Nevetni nevet: a szabó, a suszter, a 
divatáras, az ékszerész, a vendéglős és a 
többi, kik a farsang —- jóllakottjai.

És aki mindezeket kétségbe vonja, 
szavaztassa inog — a lányos apákat! . .

—8.

— Jótékonyság. Dr. Rosenber-
g e r János, köz- és váltóügyvód 30 
kor.-t, adományozott áll. főgimnáziumunk­
nak oly kikötéssel, hogy ezt azegénysorsu, 
inás nemzetiségű VIII. oszt. tanuló ka: ja 
jutalmul: a magyar-nyelv, irodalom és 
a történelemben tanúsított jeles előme­
netelért. Egyszersmind kijelentette, hogy 
ezt a nem's jótékonyságot 10 éven át 
fogj i gyakorolni főgimnáziumunkat szem­
ben. Ez a nemes tett, önmagát dicséri.

— Pályázat. Bárdossy főszolgabíró, a 
törcsvári járáshoz tartozó, Almásmező és 
Ifolbák községekből álló almás mezői 
körjegyzői állásra pályázatot hirdet. 
Pályázati határidő 1906. febr. 18. a válasz­
tás febr. 22-én d. o. 9 órakor lesz 1600 
kor. évi fizetés, 150 kor. irodaátalány, 280 
kor. úti, 96 kor. tüzifaátalány, természetben 
lakás, gazdasági épülettel és kerttel, ezen­
kívül a magán munkálatok után szedhető 
megállapított dijak.

— Matiné. Állami tögimnáziumunk 
tauárkaráé az érdem, hogy a — nagyobb 
városokban már régen bevett — matinét 
meghonosítja Fogarason. A József főherceg 
szanatórium javára ugyanis valószínűleg már­
cius hó első napjaiban délelőtt 11 órakor 
Matinét tart, mely alkalommal egy meg­
nyitó beszéd, felolvasás és tehetséges maga­
sabb osztályú tanuló ifjak többféle szerep­
lése lesz műsoron. Mint mondják, az érdekes­
nek ígérkező Matinéra nagy közönség 
fog egybegyülni, úgy halljuk, hogy a vár­
megyeház nagytermét kérik el e célra. Ezúton 
is felhívjuk rá olvasóink b. figyelmét.

— Holttest az Oltban. Folyó hó 22-óu 
az Olt hid felőli részen munkások dolgoztak, 
a jégvermek számára jeget vágván, midőn 
egyszerre csak egy holttest bukkant föl a 
vízben. A partra húzták és fölismerték ben­
ne Németi Ábel cipészt, akit még az­
nap többen láttak az Olthidon föl-alá jár­
kálni. A szerencsétlen öngyilkos és családja 
iránt általános a részvét. Tettének oka is­
meretlen, bár a városban többféle verzió 
kering a kényszerítő, mostoha körülmények­
ről, melyek az öngyilkosságba kergették. A 
szánalomra méltó családapa temetése f. hó 
24-én nagy részvét mellett ment végbe.

— Vacsorák a kaszinóban. Mint hall­
juk, a kaszin ó élet fellendítésén fáradozók 
szombat esti vacsorákat óhajtanak meghono­
sítani, a tegnap este lefolyt, kitünően sikerült 
mulatság mintájára, még pedig a hölgyek bevo­
násával. Egészen helyesnek tartjuk az eszme 
azon részét, mely a hölgyeket is megakarja 
nyerni ez estélyek számára, hiszen tudnivaló, 
hogy csak akkor nem fajul lumpolássá a férfiak 
mulatsága, ha a hölgyek jelenléte megnetne- 
siti azt. Ellenben nem találja a közvélemény 
helyesnek a költséges és nem célravezető 
vacsorákat. Tessék a másutt oly régen meg­
honosodott fillér estéket behozni, ahol ket- 
hírom számból álló programul és tréfás 
tombola szórakoztat éjfélig. Vagy a kötŐke- 
ket., száműzve természetesen a fényűzést és



az egymás tullicitálását. Bizonyára ez lenne 
a helyes ut, amelynek megkezdésére, illetve 
a társadalmi élet bizalmasabbá varázsolására 
vagy a kaszinó, vagy a ref. magyar nőegy­
let van hivatva.

— A határrendörség az, amiből megint 
nem jutott Fogamnak, ellenben igenis jutott 
Brassónak és természetesen mi is oda lettünk 
csatolva Brassóhoz megint, ezáltal is. A Bel­
ügyi Közlöny dec. 30 án megjelent 30 szá­
mában kiadott köriendelet szerint ugyanis 
Fogarasinegye területére külön 
határrendőrsógi kapitányság 
nem á 11 i 11 a t i k fel, hanem a fogarasi 
járásból a herszényi, nagy berivoji, vajda- 
récsei körjegyzőségek, Alsóárpás, Alsóporuin- 
bák, Alsóucsa, Dragus, Skore, Strezakerci- 
sora. Zernest, Törcsvár, Felsőtörcsvár, a 
brassói kapitányság területébe vonattak be. 
Fogaras, Fogaras, megint oda jutottál, hogy : 
nesze semmi, fogdd meg jól!

— Jégpálya. Általános a panasz, hogy 
ezen a télen állandóan rossz a jég. Nem aka­
runk senk:t ee e téren hanyagsággal vádolni, 
de talán mégis nagyobb felügyeletre volna 
szükség. Ezelőtt két héttel ugyancsak kemény 
téli idő volt, mégis csak egyszer részesültünk 
jó jégben. Kérjük a jégmestert, intse az 
embereket kissé nagyobb szorgalomra s több 
kötelességtudásra, mert nekünk ez meglehe­
tős drága mulatságunk Egy korcsolyázó.

— Luxus lóvásár. A kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy Brassó város 
minden évben augusztus hó 16-án, vagy az 
esetben, ha ez ünnepnapra esnék az utána 
következő napon: Fogarasoe laxus lóvásárt 
tarthasson.

— Korcsolya-bál. Úgy halljuk, hogy a 
fogarasi korcsolyázó egyesület, tombolával 
egybekötött mulatságot rendez, melynek jöve­
delme egy felállítandó tenniszpá.lya céljaira 
lenne fordítandó. Az eszme egészséges, A 
tombola tárgyakat nagyrészt szép asszonyaink 
és leányaink hozzák össze.

-— A mandula. Érdekes és olcsó sze­
relmi közvetítőt talált ki egy ügyes gavallér 
az elmúlt héten. Az utcasarkon ácsorogván 
megpillantja imádott, szép asszonyának kis 
leányát, amint cukros mandulát szopogatva 
siet hazafelé.

— Kinek viszed a mandulákat ? kérdi 
gyorsan.

— Nem viszem és senkinek, magam 
eszem meg, — válaszol a kicsike.

— Adok neked két krajcárt, ha a 
mamádat is megkínálod belőle.

Az üzletet megkötötték, de a fiatal ur 
eközben hamarosan becsomagolta a mandu 
lát egy előre készenlétben tartott szerelmes 
levélbe, melyben epedő hangon meghnllgat- 
tatást kér és találkáért cseng,

A levél azonban véletlenül a papa ke­
zébe került, és ez már nem mondható sze­
rencsés körülménynek. A papában feltámadt 
Othellé vére és dühösen felorditott:

— Asszony! Ki irta ezt a levelet?
Tudomis én! A kis lány manduláját 

pakolta bele a boltos!
Férjuramnak több se kellett, dühösen 

rohant a boltba és rárivallt a gyanútlan ke­
reskedőre :

— Ki adott az imént a kisleányomnak 
mandulát P

— Jézus, Máriám ! Csak nem volt tán 
megmérgezve ! Ijedezott a kereskedő !

— De igenis meg volt mérgezve!
<fr~ Az nem lehet Nagyságos Ur ! Haj

long most egyik ügyes, szemrevaló segéd 
hiszen én adtam és még ettem is belőle !

— Igen ? Maga ! És elég szemérmetlen 
be is vallani ? Nahál tessék ! tessék ! És a 
kínálás mellé egy-egy pofont mért az ámuló 
és ártatlan ifjú arcára.

Hogy az affér a vívóterem, vagy a bí­
róság elölt ér-é véget, azt nem jegyezte 
fel Klió.

— Vascsapda. A zernesti erdőben a 
kiküldött erdőőrök a napokban majdnem 
szerencsétlenül jártak egy rettenetes nagy 
csapda felállítUsa következtében. A csapda 
melynekj elnyitására legalább négy ember 
erőre van szükség felállittatott medvefogásra. 
Időközben az erdőerök szolgálatot tettek s 
igy az egyik nem látva a gépet, szélét érinte 
mire az borzasztó erővel össze csapódott. 
Ha a lábát éri biztosan szerencsétlenség 
történik, mert pozdorjára zúzta volna min­
den lábcsontját. A csapdát beszállították 
Tőre<várra a szolgabiréi hivatalba. Kitudó­
dott, hogy a csapda tulajdonosa a zernesti 
vadászterületet bérlők külföldi megbízottja, a 
ki nem elégszik meg azzal, hogy fegyver­
rel pusztítson, hanem ily vadászmódhoz is 
folyamodik. Az eset törvényes eljárás alá 
került.

— Tolvaj cseléd R e c s á n Mari nevű 
cseléd, aki már számos helyen szolgált s 
mindenünnen lopás miatt lett elbocsátva a 
napokban ismét tanúbizonyságát adta enyves 
kezének, mert egy úri családtói több értékes 
tárgyat ellopott; sőt még arra is reá vete­
medett — hely nélkül lévén, — hogy f. hó 
21-én atyját, aki tehetetlen állapotban volt 
megverte s reá zárta az ajtót. Igaz, hogy 
még mind ez ideig sikerült neki az igaz­
ságszolgáltatás vaskőiméi alól kiszabadulnia, 
de azt szokták mondani: addig jár a korsó 
a kútra, mig elmerül !

— Közeleg a villamos világítás. Sokan 
hitetlenkedtek a villamos világítás tényleges 
megvalósulásában és ime a sasszárnyakon 
repülő idő lassan-lassan ezt is meghozza. Az 
utcákon az oszlopok már régen égnek me­
redeke búsulnak, azonban nem sokáig lesz­
nek üresek. A főtéren álló irodából megin­
dult a munka és a héten már sok házban 
megjelentek a munkások a dróthuzalt beve­
zetni. Hála istennek, csakhogy igy van, nem­
sokára elmondhatjuk tehát: Füstölgő petro­
leum lámpások isten veletek!

— Sok a petróleum. Sokáig nézegettük 
s csodálkoztunk, mi az oka annak, hogy 
a petróleum lámpák csak kecmeregnek, pislá­
kolnak az utcákon. Most jöttünk rá, hogy 
a lámpagyujtók nem a lámpába, hanem 
mellé töltögetik a petróleumot, vagy úgy 
tele töltik, hogy kidül füstölög s szétpattan 
az üveg. Hogy ez igy van, erről a járó-kelők 
a sétatéren járva személyesen meggyőződ­
hetnek, vagy már meg is győződtek. Ebből 
csak azt a konzekvenciát vonhatjuk lo ma­
gunknak, hogy valószínűleg sok lehet a petró 
leum a községházánál s addig mind elakar­
ják fogyasztani, mig már a villamosvilágitás 
meglesz.

— A botörök garázdálkodnak. Úgy lát­
szik, hogy a tél mizériái föltámasztják a 
betörőket, tolvajokat s itt-ott jelentkeznek, 
dolgoznak; különösen a baromfiak után 
vetették most magukat s azokat tüntetik el 
innen is — onnan is. Mi különben nem 
csodálkozunk azon, mert ha Trepches idejé­
ben is megmcrószeltók cselekedni a betöré­
seket, melyeknek az elkövetőit mind ezideig 
nem sikerült kiderítenie a rendőrségnek, |

miért no próbálnák meg s hajtanák vé-'ro 
most, mikor hivatásos rendőrfőnök nélkül 
állunk.

— A vár árka. Nem tudjuk, hogy a 
korcsolyázók órzik-e azt a kellemetlen dohos 
szagot, amely a várárkában levő állóvízből 
megüti a járó kelők orrát a sétatéren? Elé«'
az hozzá — nem lóvóu náthások, _ mj
rendesen érezzük, de különösen akkor, ami­
kor a szél abból az irányból fu s elhozza 
a miazmas, bacilusos levegőt. Vájjon a ha- 
túeág érzi-e ezt ? . . 8 ha érzi, nem lehetno-o 
azt a bűzös, bacilusos vizet onnan levezet­
tetni? Nem félnek, hogy valami kolera, vagy 
tífusz járvány fog abból kiütni, vagy kelet­
kezni? A katonaság érzi-e? 8 h i érzi, mért 
nem teszi meg a szükséges lépéseket annak 
a piszkos ároknak a kitisztítására.

A KohógéS, reketség és meghűlés el­
len a legjobb háziszornek bizonyult a Ha­
lápi’ féle vas méz-szörp mely kiváló gyógy­
hatásúnak elismeréséül a londoni kiállítison 
arany éremmel lett kitüntetve.

A Helyből! és vidéki menyasszonyok
észére és a ház körül szükséges bármily 
csekély mennyiségű vászon-áru, asztalnemű 
törülköző, zsebkendő, fehérnemű, ágyhuzat, 
paplan, matrac stb kizárólag jó minőségű 
cikkeket magánfeleknek is a legolcsóbb ár­
ban s/állítja a hírneves, aranyéremmel ki­
tüntetett Veisz és Heimler féle ipartelep, 

Pozsonyban. Árjegyzékek és minták bér­
mentve.

A A nagyérdemű közönség b. tudomá­
sára hozom, hogy 14 éven át, igen előkelő 
fogorvosi műteremben szerzett gazdag tapasz­
talataim után, szülővárosomba visszatérve, a 
Sterzing-utea 6. sz. a. Román-féle házban 
egy állandó fogtechnikai műter­
met nyitottam. Készíteni fogok úgy egyes 
fogukat, mint egész fogsorokat, arany, vul­
kánit és kaucsukban ; javítok roncsolt száj­
padlásokat stb. stb,, mindent a legújabb mód­
szerek szerint és legjobb kivitelben. Műter­
mem nyitva van d. e. 8 —1-íg és d. u. 2—7-ig. 
Magamat a n. ó. közönség becses pártfogásába 
ajánlva, maradok kiváló tisztelettel Fleisch- 
manu Hermann, fogtechnikus.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre és cikkekre nem válaszolunk.

M. I. Fogaras. Szíveskedjék lakásunkra 
elfáradni (Hid-utca 1 ) kedden és csütörtökön 
délután 2—4-ig. Máskor, mindig elvagyunk 
foglalva s nem érkezünk fölvilágositásokat 
adni, hanem akkor szakíthatunk arra is egy­
két órát. Üdvözlet!

B. 6 Dános. A „B. J.“ által közvetített 
tárcát megkaptuk s legközelebb sorát ejtjük. 
Kérjük b. türelmét s kérünk ezután is.

L. L. Fogaras. Ne zaklasson annyit 
bennünket, mert mi tudjuk a kötelességünket.

B. 0. Lókó. Gyönge klapancia az egész. 
Nem közölhető.

Sz. Á. Halas. A kért cikket már postára 
tettük.

F. A. Fogaras. Forduljon ebben az 
ügyben a fvszolgabirósághoz, ott a fölvilágo- 
sitúst megkaphatja. Mi nem avatkozunk bele.

— G-. D. Fogaras. A kért cikket meg­
kaptuk, de legjobb akaratunk mellett sem 
tudtuk beszorítani. Türelem Üdv.!

Több kéziratról jövő számunkban refe­
rálunk.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos :
TKClE^X-’EXu'-O 2ÁVID.
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WEISZ és HEIKLER

POZSONYI IPARTELEPE
magánfeleknek

is

a legolcsóbb árban szállítja

hírneves 

VÁSZON ÁRU

m

ASZTALNEMŰ

TÖRÜLKÖZŐ

ZSEBKENDŐ

FEHÉRNEMŰ
ÁGYHUZAT

PAPLAN
MATRÁO

stb.

cikkeit.

Árjegyzék és minták bérmentve. 

Teljes

menyasszonyi és vőlegényt

KELENGYÉK

készítése. ío-io

Alsóvenicei határban
levő, telekkönyv De jegyzett 13. 
számú 9'|2 holdas erdő 14 rész 
bükk tűzifa és 3|4 rész tölgyfa 
szabad kézből

eladó.
t

Ara 3600 korona.
Bővebb! értekezés Romanics 

Szamoile tulajdonossal Alsó- 
venicén.

|0|M|||SS||SB$MiSfSÜ

Tüdóbajt,
Wbflgéit, elnjálk&sotfftst, erSs 

raeghfilésí gyógyít

Halápi-féle

Hársfa szörp
I *n üvegáru 6 koron»

Kapható :
„AptttfeHnfógyszerfárban'' m 

Ipwt, Iduol-Urtt 63. «. Sí

KIAD 0
f/

m L M

Az özvegy Tóth Józsefné-féie,
Stcr/ing-utca 4-ik számú házában, és 
igy a város legforgalmasabb helyén: a 
piactér sarkán levő — jelenleg még a 
„Hirschhorn A. és társa“ nevű cég által 
birt 2 üzlethelyiség, — az ezekkel belső 
összeköttetésben levő és 2 szoba s konyhá­
ból álló lakás, — pince, raktárak és 
mellékhelyiségekkel együtt — 1906. Ó7Í 
Oktober hó 1-tŐl kezdve, — haszon­
bérbe adandó; — esetleg vendéglőnek is.

Értekezni az emeleten lakd liáztulajdonosucnál,
:i--ü

ÍI°|o-0!S

magyar jelaálog sorsjegyek
nyeremény sors jegyei aek

évenként 3 húzásuk van: 
fobnnr 5-én, junius 5-én, október 5-én,

Főnyeremények;

600.000,300.000,300.000 korona
149 melléknyevemény: 50.000, 

40.000, 20.000 kor.
Minden sorsjegyet okvetlenül kihúznak.

A törlesztési húzásban kisorsolt 
nyeremény-sorsjegyek az összes későbbi 
nyeremény húzásokon résztvesznek, egy 
sorsjegyre tehát több nyeremény eshet. 

Ezen sorsjegyek a legkedvezőbb
réSíl6tfi,28í8SÍ föltételekkel megrendel­
hetők :

Thisrfeld Dávid könyvkereskedésében 
Fogarason.

Világszerte hires a
o 11 z é k I ík

gyógy-borvis..
i A „Fökut“ vize a legkellemesebb
£ itala, legszónsavdusabb üdítő ásvány- 
> viz, úgy magában mint borral és 
I gyümölcs szörpökkel vegyítve.
I A „Kossuth-kut“ vize kitűnő
I összetételű alkalikus vasas savanyu- 
I VÍZ, gazdag vas és mész tartalmánál 
I fogva igen jó hatással van a VÓrsze- 
I gónység minden neménél, továbbá az 
I angolkór és görvólykornál.
I A „Boldizsár-kuti“ gyógy-
I borviz nemcsak kiválóan üdítő élve- 
I zeti viz, de kitűnő sikerrel használ- 
I tátik a vese-, húgyhólyag-, k'dszvény- 
I báutalmak ellen, a légző- és emésztő- 
I szervek hurutainál, vizeleti nebózsé- 
I gekuél megakadályozza a hugyho- 
I moklerakodást.

4W" Nagy lithium tartalmú. 
I Hugyhajtó hatású. Vasmentes. 
I Szénsavdus. Csiramentes, '»ö
i A Borszéki gyógy-borvizek főraktára :

I T li i e r f e 1 d Lipót urnái
j| Bogarason.
É WfT Kapható: mindenütt.
i 3-12

C*Wó3W»i ÍAÍVÍ f'NíA;>5W?X9'vl

„Drei Eichenbräu.“
Nevezett sörnek fogarasi 

== főraktára: —---- r
WOLFF M. örököseinél [Mexikód

10 üveg vételnél 1 üveg 28 fillér.

inmüittn iü

g

A műveltség könyvtarának 2-ik kötete
m gg

a FF ÄWtftf HPfl
JUL

gyönyörű kivitelben megjelent.
IW* Holta aira kor. SH.—

Kapható és megrendelhető

THIERPELD DÁVID könyvkereskedésében, Fogarason.

II
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502/906. vhtó.
ÁRVÉRÉSI IIIRDETMÉNY.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-c. 102. §-a értőimében ezennel
közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény­
széknek 1905. évi 9189. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Fejérvári Adolf ügyvéd által 
képviselt fogarasi Takarékpénztár Részvény­
társaság javára Szterszky An tál né és Szterszky 
Antal ellen 300 kor. s jár. erejéig 1905. évi 
december hó 21-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 657 
koronára becsült következő ingóságok, u. 
m.: szobaberendezések nyilvános árverésen 
oladatnak.

Mely árverésnek a sárkányi kir. járás- 
bíróság 1905. évi V. 285—2 számú végzése 
folytán 300 kor. tőkekövetelés, ennek 1905, 
évi szeptember hó 2-ik napjától járó G°/„ 
kamatai, ,/i°j0 váltó-, 2 kor. 16 fillér közlési 
dij és eddig összesen 75 kor. 22 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Sárkányban végrehajtást szenvedők lakásán 
leendő eszközlésére 1906. évi február hó 3-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzctik 
és ahhoz a vonni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t,-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták ca 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Sárkány, 1905. január hó 20-án.
Wagner Péter, 

kir. bir. végrehajtó

Sz ; 8613—905. tljkvi 

ÁRVERÉSI HIRDETM. KIVONAT.
A fogarasi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Neamtiu 
János lisszni lakos végrehajtatnak Greavu

Tamás Miklós végrehajtást szenvedő elleni 
42 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a brassói kir. törvény­
szék (a fogarasi kir. járásbíróság) területén 
levő a 1 issza! 138. az. tjkvben Greavu Tamás 
Miklós és neje szül. Cepes Rafira tulajdonául 
felvett A-j-
721 hrszámú egész ingatlanra 24 kor. 
932 n * v 9 „
2263 „ * 14 „
2537 „ „ 42 „
3290/1 „ „ 5 „
3689 „ „ 24 „
3740 „ y) 12 „
4063 „ „ 38 n
4415 „ 8 „
5276 „ 3 „
5690 „ „ 14 „
6157—6159 „ „ 12 „
6183 hrszámu „ „ 13 „
6200 „ 8 „
6374 „ „ „ 29 „
6461 « „ „ 5 „
kikiáltási árban.

II. A lisszai 1276. számú telekjegyző­
könyvben végrehajtást szenvedő tulajdonául 
felvett A-f-
292, 293 hrszámu egész ingatlanra 398 kor. 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1906. évi február hó 10 napján délelőtt 
9 órakor Lissza községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsáráaak 20°jo-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. novem­
ber 1-én 3333, sz. a kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. §-ábau kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni,

avagy az 1881. LX. t.-c. 170, §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a . bíróságnál előlege» 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Fogaras, 1905. évi december hó 3-áu.
A kir. jbíróság, mint tlkkvi hatosa«-.

Dr. Ludvig Alfréd, 
kir. albiró.

Sömör-betegek,
olyanok is, kik sehol sem találtak gyógyu­
lást, kérjenek árjegyzéket és hiteles elismerő 

leveleket Osztrák-Hagyarországról ingyen.

C. W. Rolle, gyógyszerész Alton-Bahrenfeld 
Beethovenstr. 12.

7-12

5 Hirdetmény. «1
fii»
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Van szerencsém a n. é. 
vevőközönséguek b. tudomására 
hozni, hogy:

Az Apuffy-uíea 14. számú és 
a Vártér 5. száma házak jutányos 
áron és előnyös feltételek mel­
lett szabadkézből

eladók.
Botha Károly,

tulajdonos.

I 1-8a vjmpjm »» mbms
íliiÉÜÉlli

i^nptárak líMMi. évre.

Képes családi naptár . 
Falusi gazda naptár 
Borászati naptár 
Regélő bácsi .... 
Magyar hősök naptára 
A magyar család naptára 
A magyar nemzet nagy 

képes naptára 
Ilit, remény, szeretet és a 

szent család nagy k. napt. 
A mesélő bácsi nagy képes

naptára .....................
István bácsi naptára . 
Magyar nők házi naptára 
Protestáns uj képes naptár 
Lidérc naptár . 
Közhasznú nagy képes napt. 
Honvéd naptár .
Magyar népnaptár .
Képes Kossuth-naptár . .
Magvar képes népnaptár. 
Petőfi naptár .

K till.

1 20 
1 20 
1 20 

— 80 
— 80 
— 80

- 80

80

80
80
80
80
80
80
60
60
60
60
60

A magyar ember képes 
naptára ....

A szent család képes napt 
Vig cimbora .... 
Székely egyleti képes napt 
Nagy Petőfi naptár 
Nagy képes kereszt, napt 
Szántóvetők naptára .
Bá yám uram nevessünk n. 
Ezernyclcszáznegyvennyolc 
Nagy Kossuth naptár . 
Nagy képes mese-naptár 
Ezer esztendős magyar or 

szág képes naptára 
Igazmondó népnaptár .
Kis képes népnaptár . 
Keresztény képes naptár 
Kis Kossuth-naptár 
Budapesti kis képes naptár 
Magyar mesemondó naptár 
Kis képes szűz Mária-napt. 
Magyar gazda naptár . ,

K fill.

— 60 
— 60 
- 60 
- 60 
- 60 
- 60 
— 60 
— 60 
— 60 
— 60 
- 60

— 60 
- 60
— 40
— 40
— 40
— 40
— 40
— 40
— 40

A népszabadság képes n. 
Képes függetlenségi napt. 
Igazságos Mátyás király 

képes naptára . . .
Képes földmi ve lési naptár 
Kis képes mesélő naptár 
Tündérek naptára . .
Os magyarok képes napt. 
Kis képes házi naptár 
Képes szentháromság napt. 
Irodai fali naptár . .
Nagy regélő naptár 
Földmivelők naptára .
Magyar vitéz naptár .
Erdélyi képes naptár .
Alföldi dalos naptár 
Kalandos mese naptár 
Kis regélő naptár .
Nagy képes naptár , .
Borszem Jankó nap.ár 
Közigazgatási kalendárium 
Magyar tanítók naptára .

Tlh-ieirfeld. 3Ds/vicl StÖHTVICERESKtEDÉSE
FOGARASON.

Ny. Thierfeld Dávid könyvnyomdájában7FÖgöra8on7


